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Antwort der Landesregierung auf eine Kleine Anfrage zur schrift-
lichen Beantwortung 
 
 
 
 
Abgeordneter Christoph Erdmenger (BÜNDNIS 90/DIE GRÜNEN) 
 
 
Umsetzung der Empfehlungen für Radverkehrsanlagen 
 
Kleine Anfrage - KA 6/7358 
 
 
Vorbemerkung des Fragestellenden: 
 
In der Antwort auf meine Anfrage „Anwendung der Empfehlungen für Radverkehrs-
anlagen“ (Drs. 6/308) hat die Landesregierung die Umsetzung der Empfehlungen für 
Radverkehrsanlagen (ERA) in Sachsen-Anhalt angekündigt. Dies ist mit einem 
Runderlass inzwischen geschehen. Darin wird die ERA für straßenbegleitende Rad-
wege an Landesstraßen sowie an Bundesstraßen in Baulast des Landes für verbind-
lich erklärt und den Kommunen zur Anwendung empfohlen. 
 
 
Antwort der Landesregierung 
erstellt vom Ministerium für Landesentwicklung und Verkehr 
 
Vorbemerkung: 
 
Die Empfehlungen für Radverkehrsanlagen 2010 (ERA) wurden per Runderlass des 
MLV vom 29. August 2011 für den Bereich der Auftragsverwaltung der Bundesfern-
straßen sowie für den Bereich der Landesstraßen in der Baulast des Landes einge-
führt. Den Kommunen wurde die Anwendung der ERA empfohlen. 
 
1. Welche Schritte unternimmt die Landesregierung zur Bekanntmachung 

des Runderlasses auf Landes- und Kommunalverwaltungen? Bitte Anga-
ben für folgende Zielgruppen spezifizieren: Mitarbeiterinnen und Mitarbei-
ter in Landes- und Kommunalverwaltung, Leitungspersonal in Landes- 
und Kommunalverwaltung, Stadt- und Gemeinderäte, Kreistagsmitglieder, 
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Stadt-, Straßen- und Verkehrsplanerinnen und -planer, Polizei, Mitglieder 
in Interessenvertretungen im Verkehrsbereich (z. B. ADFC, ADAC, ACE, 
VCD). 

 
Die Bekanntmachung des Runderlasses erfolgte im Ministerialblatt des Landes 
Sachsen-Anhalt Nr. 43/2011 vom 30. Dezember 2011. Ebenso erfolgt eine ent-
sprechende Information auf der Homepage des MLV. 

 
2. Welche Schritte unternimmt die Landesregierung zur Schulung von Ent-

scheidungsträgern und Planern in Landes- und Kommunalverwaltung? 
 
Die ERA sind selbsterklärend und aktualisieren das vorliegende Technische 
Regelwerk. Gesonderte Schulungen sind vom Land Sachsen-Anhalt nicht vor-
gesehen. 

 
3. Welche Konsequenzen sieht die Landesregierung vor, wenn Vorgaben der 

ERA bei der Ausführung von Planungen an Landes- und Bundesstraßen 
nicht beachtet werden? 
 
Die ERA sind im Rahmen der bestehenden planerischen Ermessensspielräume 
anzuwenden. Mögliche Abweichungen im Einzelfall sind nachvollziehbar zu be-
gründen. 

 
4. Für welche der in Planung oder Bau befindlichen Straßen in Baulast des 

Landes, z. B. der in Kapitel 14 12 des Doppelhaushaltes 2012/2013 und im 
Investitionsrahmenplan des Bundes aufgeführten Straßen findet der neue 
Runderlass Anwendung? Für welche der dort aufgeführten Straßen findet 
er keine Anwendung und warum nicht? 
 
Der Runderlass findet für alle genannten Vorhaben Anwendung. 
 
Die Fragen 5. und 6. werden wegen ihres Sachzusammenhanges gemeinsam 
beantwortet. 
 

5. Sind die Angaben zu ergänzenden Vorschriften in dem am 30. Dezember 
2011 veröffentlichten Erlass des MLV vom 29. August 2011 so zu verste-
hen, dass alle dort aufgeführten Regelwerke in Sachsen-Anhalt als einge-
führt anzusehen sind? 

6. Falls einzelne dieser Regelwerke nicht als in Sachsen-Anhalt eingeführt 
angesehen werden: Ist deren Einführung beabsichtigt und falls ja, wann? 
Falls nein, warum nicht? 
 
Vorab ist anzumerken, dass die Landesregierung im Rahmen des Bürokratie-
abbaus grundsätzlich zu einer Reduzierung der geltenden Vorschriften angehal-
ten ist. 
 
Bei den benannten Vorschriften handelt es sich um Richtlinien, ein Merkblatt, 
Empfehlungen und Hinweise, die das technische Regelwerk ergänzen und ver-
vollständigen. 
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Die „Richtlinien für integrierte Netzgestaltung“ (RIN) wurden im MBl. LSA Nr. 15 
vom 4. Mai 2009 und die „Richtlinien für die Anlage von Stadtstraßen“ (RASt) 
im MBl. LSA Nr. 44 vom 15. Dezember 2008 eingeführt. Für die „Richtlinien für 
die Anlage von Landstraßen“ (RAL) liegt bisher nur die Entwurfsfassung vor. 
Die „Richtlinien für Lichtsignalanlagen“ (RiLSA) sind von der Forschungsgesell-
schaft für Straßen- und Verkehrswesen e. V. (FGSV) veröffentlicht. Nach deren 
Grundsätzen wird gearbeitet, unabhängig davon, dass sie vom Bund noch nicht 
eingeführt sind. 
 
Eine Einführung von Hinweisen, Merkblättern und Empfehlungen, die ihrem 
Wesen nach grundsätzlich eine Ergänzung der technischen Regelwerke dar-
stellen und keinen rechtsverbindlichen, sondern empfehlenden Charakter auf-
weisen, erfolgt nur in besonderen Fällen. Deren Benennung im Runderlass hat 
informativen Charakter. 
 
Die Fragen 7. und 8. werden wegen ihres Sachzusammenhanges gemeinsam 
beantwortet. 

 
7. Ist auch die Anwendung aller in diesem Erlass genannten ergänzenden 

Vorschriften Fördervoraussetzung gemäß „Runderlass des MLV über 
Verwaltungsvorschriften zur Durchführung von § 3 Abs. 1 des Entflech-
tungsgesetzes“? Falls nein, die Einhaltung welcher der aufgeführten Re-
gelwerke ist keine Fördervoraussetzung? 

8. Welche Konsequenzen sieht die Landesregierung vor, wenn Vorgaben der 
ERA bei der Ausführung von nach § 3 Abs. 1 Entflechtungsgesetz geför-
derten Projekten nicht beachtet werden? 
 
Die Anwendung der ERA selbst ist grundsätzliche Fördervoraussetzung. Über 
Ausnahmen in besonders begründeten Einzelfällen entscheidet das MLV.  
 
Die Anwendung der im Bezugserlass genannten ergänzenden Vorschriften ist 
keine formelle Fördervoraussetzung, wird den kommunalen Baulastträgern al-
lerdings ausdrücklich empfohlen. Wenn und soweit die antragstellende Kom-
mune davon abweicht, entscheidet die Bewilligungsbehörde insoweit nach 
pflichtgemäßem Ermessen über die Förderfähigkeit, erforderlichenfalls unter 
Beteiligung des LBB als zuständige fachtechnische Instanz und des MLV als 
Richtliniengeber.  
 
Sollte ein kommunaler Zuwendungsempfänger schuldhaft von den Regelungen 
des Zuwendungsbescheides abweichen, wird die Bewilligungsbehörde regel-
mäßig ein Verfahren nach §§ 48,49 VwVfG (Rücknahme bzw. Widerruf des Zu-
wendungsbescheides) einleiten. Ergebnis dieses Verfahrens kann eine Teil- 
oder vollständige Erstattung der Zuwendung sowie eine Verzinsung des zu Un-
recht erhaltenen Betrages sein. Daneben wird geprüft, ob Hinweise auf einen 
Subventionsbetrug (§ 264 StGB) vorliegen, und ggf. die zuständige Staatsan-
waltschaft informiert.  
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9. Für welche Projekte liegen zurzeit Förderanträge oder Voranmeldungen 

zur Förderung durch Mittel nach § 3 Abs. 1 des Entflechtungsgesetzes 
vor? Bitte Angaben nach Landkreisen bzw. kreisfreien Städten sowie das 
voraussichtlich hauptsächlich nutzende Verkehrsmittel auf dem zur För-
derung vorgesehenen Projekt nach Kfz, ÖPNV, Rad, Fußgängerverkehr 
und anderen Verkehrsmitteln aufgeteilt aufführen, inklusive der Projekte 
unter 500.000 Euro Gesamtvolumen. 

 
Derzeit ist das Mehrjahresprogramm (kommunaler Straßenbau) nach § 3 Abs. 1 
EntflechtG 2011 bis 2013 aktuell. In den Programmauszügen für die einzelnen 
kreisfreien Städte und Landkreise sind alle Vorhaben enthalten, für die in die-
sem Zeitraum eine Förderung zugesagt, vorgesehen oder beabsichtigt ist (An-
lage 1).  
 
Vorhaben, die dem Grunde nach für eine Förderung in Frage kommen, für die 
aber aus finanziellen oder anderen Gründen im Programmzeitraum keine För-
derung möglich ist, sind im Programmteil „weiterer Bedarf“ gelistet (Anlage 2).  
 
An der Fortschreibung des o. g. Mehrjahresprogramms (kommunaler Straßen-
bau) nach § 3 Abs. 1 EntflechtG wird derzeit gearbeitet.  
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MLV
Referat 34
34.31 - 31332

Mehrjahresprogramm (kommunaler Straßenbau)
nach § 3 Abs. 1 EntflechtG 2011 bis 2013

Weiterer Bedarf

Anlage 2

16. Mai 2011

Nr.       Bemerk.         Baulastträger Vorhabenbez. Gesamtkosten

in EUR

zuwendungf.

Ausgaben
in EUR

NA L 200, OD Osterfeld
L 196 OD Geußnitz
K.-Niederkirchner-Straße 1.BA + 2. BA

Summe ABI

P    I
84-  Burgenlandkreis (266, 268)
84-256 0037      OD    Osterfe[d
84-256 0108      OD    Geußnitz
84-256 0167             Zeitz

Zerbst, Friedensallee, K 1243

Zerbst, Lepser Str., K 1258

Dessauer Straße 2. BA

IAusbau "Lusoer Straße"

K 1233, OL Güterglück
K 1233, OL Gehrden
K 1260, OL Zerbst, Lusoer Str.

Jeversche Str.

Str.-unterf. Bahn-km 122,311, Burgkemnitz

Sand.-Zschepkau, K 2056

Berlin.Str. B 100-Gehw.

Radweg K 2476, Brehna-Torna

K 2058, Großzöberitz - Löberitz

K 2036, Krina bis Kreisgrenze

K 2050, Raguhn - Kreisgrenze

K 2061, v. L 141 bis Rieda
K 2065, v. L 144 bis Kreisgrenze

K 2052, v. B 184 bis Marke

K2064 OV Rieda-Kütten
K 2476, OV Brehna-Torna

K 2054, Bitt., v. Dess.-ElektropL

Bitterfeld Wittenberger Straße
K 2056 OL Sandersdorf
K 2029 OL Gossa
K 2029, OL Schmerz

Jeßnitzer Straße
Verb.-str. Wollen - Wolfen-Nord

OV Sandersdorf-Wolfen

qeue Dessauer Str., OT Löberitz

NA L 141 Stumsdorfer Str.
Str. "An der Gärtnerei"; Löberitz.

Groß Döhrener Str.; Prussendorf

Lindenstraße

IAntoinettenstraße

Fasanerieallee

Joachimiallee
Weintraubenstraße

Mühlenstraße
Frenz, K 2082

K 2091, Dornbock

Radw. Baasd./Glauz., K 2074

L 145 Wülknitzer Str.., G.-/R.

K 2077, OL Fraßdorf
K 2077, OV Fraußdorf-Meilend.

K 2080, OL Scheuder
K 2080, OL Lausigk
K 2509, v. K 2080 - OE Susigke

K 2069, OL Sandersdorf, 2. BA

KarI-Marx-Straße

BÜ i.Z. K 2093, Aken B-km 11,160

Br. BW 2 i. Z. K 2957, Zscherndorf

KarI-Marx-Straße

Hauptstraße

IA L 145 Lohmannstraße
A.-BebeI-Ring

K 2074, OL Glauzig

364.050
895.000

1.609.944

755.437
640.000
180.000

1.063.900

1.318.000

12.500.000

600,000
675.000
63.000

820.000
600.000

4.021.700

320.000
360.000

1.110.000

750.000
450.250

2.999.000

2.000,000

884.000
697.700
770,500
820.600

1.100.000

490.000
546.000
299.000
360.300
651.000
666.000
300.000

1.160.000

555.000
526,000
446.000
275,000
477.900
362.790
122.600
590.000
260.000
600.000
550.000
650,000
944.800
863.060
395.000
804,204
863,069
422.316

1.406.000

247.000
624.000

I      41.481.029

100.000
25.000

818.000

82- Anhalt-Bitterfeld (ehem. 151 154, t59)
82-151 0081               LK
82-151 0092              LK
82-151 0113             Zerbst
82-151 0114             Zerbst
82-151 0115              LK
82-151 0116              LK
82-151 0124               LK
82-151 0126             Zerbst
82-154 0046     EKrG   Muldestausee
82-154 0095              LK
82-154 0103      OD    Bittedeld-Wolfen
82-154 0116               LK
82-154 0123              LK
82-154 0124              LK
82-154 0130               LK
82-154 0132              LK
82-154 0133              LK
B2-154 0134               LK
182-154 0135             LK
82-154 0136              LK
82-154 0137              LK
82-154 0139      OD    Bitÿffeld-Wolfen
82-154 0142               LK
82-154 0143               LK
82-154 0144               LK
82-154 0146             Zörbig
82-154 0149              Bittedeld-Wolfen
82-154 0150              Sandesdoff-Brehna

82-154 0151             Zörbig
82-154 0156      OD    Zörbig
82-154 0157             Zörbig
82-154 0158            Zörbig
82-154 0159              :Zörbig
82-159 0091              Köthen
82-159 0093             Köthen
82-159 0094              Köthen
82-159 0095             Köthen
82-159 0096              Köthen
82-159 0103               LK
82-159 0108               LK
82-159 0113               LK
82-159 0119      OD    Köthen
82-159 0123               LK
82-159 0124               LK
82-159 0125               LK
B2-159 0126               LK
'82-159 0129               LK

82-0001                   LK
82-0005          "B"    Zerbst

82-0013        EKrG   LK
82-0019                  LK

Zerbst
Muldestausee

Köthen
"B"    Sandesdod-Brehna

LK

319.250
801.910

1.115,247

515.186
500.000
150.000
956.040

1.010.000

800.000
500.000
600.000
63.000

790.000
554,000

3.888.500

280.100
326.000

1.066.900

687.800
417.850

2.760,000

400.0O0
799.600
632.700
698.667
668.400

1.000.000

490.000
443.000
149.600
201.300
338.500
381.800
210,000
946.000
419.000
376.000
319.000
232.600
440.000
306.775

30.000
472.000
208.000
554.800
500.000
610.000
874.880
692.334
380,000
764.663
692.334
401.100
725,000
167,000
633.000

34,957.636

100.000
25.000

818.000

Zuwendungen

gesamt

in EUR

255.40(
641.52ÿ
892.19t
412.14ÿ
400.00(
120.00(
764.83;
808.00(
640.000
400.00C
480,00C

50.40C
632,00ÿ
443.200

3.110,800

224.080
260,800
852.720
660,240
334.280

2.208.000

320.000
639.680
606.160
558.934
534.720
800.000
392.000
354.400
119.600
161.040
270.800
305.440
168.000
766.000
336.200
300.800
265.200
186.000
352.000
245,420
24.000

377,600
166.400
443.840
400.000
488.000
699.904
473.867
304.000
611.730
473.86?
320.880
580.000
133.600
426.400

27.966.109

80.000
20,000

654.400
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MLV
Referat 34
34.31 - 31332

Mehrjahresprogramm (kommunaler Straßenbau)
nach § 3 Abs. 1 EntflechtG 2011 bis 2013

Weiterer Bedarf

Anlage 2

16. Mai 2011

Nr.       Bemerk.         Baulastträger

84-256 0213              Elsteraue

84-256 0214      "B"    VG Wethautal
84-256 0217    OD, "B"  Unstruttal

84-256 0224            ! LK
84-256 0226 LK
84-256 0227              LK
84-256 0231              VG An der Finne
84-256 0237               LK
84-256 0238              Elsteraue

84-256 0241               LK
84-256 0242              LK
84-256 0244             Zeitz.

84-256 0246             VG An der Finne
84-256 0247             Zeitz
84-256 0248             Zeitz
84-256 0250               LK
84-256 0251               LK
84-256 0254               LK
84-256 0255               LK
84-268 0132      OD    Teuchern
84-268 0135              LK
84-268 0139               LK
84-268 0140               LK
84-268 0145      "B"    Weißenfels

84-268 0146      "B"    Teuchern

84-268 0149       "B"     LK

84-268 0150      "B"    Weißenfels

84-268 0151       "B"    Weißenfels

84-268 0154a            Teuchern

84-268 0155             Teuchern

84-268 0161             Weißenfels
84-268 0166      OD    ! Hohenrnölsen
84-268 0168      "B"    Lützen

84-268 0171      "B"    Lützen

84-0002         EKrG   Elsteraue

84-0003         EKrG   EIsteraue

84-0004         EKrG   Elsteraue

84-0007        EKrG   LK
84-0008                  LK
84-0009                  LK
84-0012                  LK
84-0022                Lossa

84-0023                  LK
84-0024                  LK
84-0025                  LK
84-0026                 Naumburg

84-0027          OD    Unstruttal
Weißenfels
Weißenfels

Naumburg

LK
LK
LK
LK

Summe BLK

Vorhabenbez.

I OV Burtschütz -Gleina/Stocksdorf

Hauptstr., Seidewitz.

Knoten B 176/Bahnübergang Freyburg
K 2646 Nebra-Kleinwangen

K 2214, OL Gleina (incl NA)
Br. i.Z. K 2256 ü. Saubach, OL Saubach

OV Wohlmirstedt-Kahlwinkel
Br. ü. Wi.-Weg i.Z. K 2220, OL Haynsburg

Str. zur Freiheit OL Profen

K 2243, OL Braunsroda

K2233, Kleinjena-Großwilsdod, 1. BA

Rödener Weg, Geußnitz/Wittgendorf
OV Eckardtsberga-Lißdorf (1.+2. BA)

Schützenstraße

Tröglitzer Straße
K 2207, OL Deuben, incl. NA

K 2254 B 250-OE Kalbitz
K 2634, Meyen-Neidschütz.

K 2637, OL Mollschütz
NA i.Z. L 197 OD Teuchern

K2578 OA Uichteritz- OE Lobitzsch
Bau K 2203 Teuchern-Krössuln

Bau K 2201 OA Wählitz.-OL Hohenmölsen

Schönburger Straße, Leißling
Lohweg, Gröbitz

K 2169 von B91 bis Kreisgrenze SK
Beuditzstraße

Dammstraße

Zubringer Obernessa-K 2202; 2. BA

NA K 2202 OL Teuchern, 1.+2.BA

Verb.-str. B 87-K 2584

NA L 189, OD Taucha
OV Muschwitz - Söhesten

OV Sössen - K 2190

BO B-km 39,486 Bornitz

BÜ B-km 37,0 Reuden

BO B-km 38,7 Draschwitz

BÜSA B-km 42,9 i.Z. K 2239 bei Seena

K 2220, Abz. Bundeswehr-OE Breitenbach

Br. i.Z. K 2233 bei Großjena

K 2187, OL Tagewerben/Reichardtswerben

Bahnhofstraße, Lossa

K 2200, OL Wählitz
K 2170, OL Großkorbetha, 1. BA

K 2243, OL Wischroda
NA K 2636 OL Bad Kösen, OT Kukulau
NA L 209 OD Baumersroda

Südring BA 1.3
Südring BA 1.4
Neuengüter

K 2634, OL Meyhen
K 2223, Wetterzeube-DroyBig

K 2241, Tromsdorf - Burgholzhausen, 2. BA

K 2253, OL Thalwinkel

Gesamtkosten

in EUR
260.000
472.016

1.160.000

1,000.000

400.000
395,000

2.067.120

200.000
385.000
400.000
500.000
350.000
698949

790.000
769,000
596.000
533.333
633.333
220.000
48.500

360.000
2,870.000

1.000.000

623,000
874.000

1.800,000

2.957.800

406,000
1.073.479

254,000
1.767.062

304.462
1.309,000

279.744
633.900
686.500
873,800
406.477
7O0.00O

1,900.000

1.760.000

648.272
660,000
300.000
326.000
410,000
144.000
360.000
220.000
660.800
730,000
600,000
420.000
650.000

41.018.637

zuwendungf.

Ausgaben

in EUR

217.246
437.216
930.000

1.000.000

400,000
350.000

2,007.120

200,000
310.000
400.000
500,000
330.000
612.782
513.600
500.000
656,800
533.333
533.333
220,000
36,250

300.000
2,600.000

900.000
623.000
574.000

1,600.000

2.957.800

390,000
515.087
254.000

1.569.980

266.405
t.309.000

279.744
178.100
228.800
291.300
135,492
70O.O0O

1.900.000

1.820.000

318.160
660.000
300.000
300.000
353.464
79.624

300.000
200.000
278.700
730,000
600.000
420,000
660.000

35.603.225

Wanzleben-Börde

LK
LK

OD, "B"  VG Obere Aller

LK
LK

Breite Weg, Seehausen

K 1267 zw. Bergen u. Remkersleben

Ausbau K 1359,1.BA OD Oschers[.

NA L 77, OD Hötensleben, OT Ohrsleben
K 1161 Hitlersleben - Vahldorf
K 1150 zw. Bodendoff u. Bebertal

718.876
1.036,389

860.000
1.080.000

t.969.138

3.211.852

83-Landkreis Börde(355,362)
83-355 0046
83-355 0060
83-355 0087
83-355 0105
83-362 0054
83-362 0067

627.312
951.614
666.758
227.264

1.969.138

3.023.221

Zuwendungen

gesamt

in EUR

173.79ÿ
349.773
744.00G
800.00C
320.00G
280.000

1.606,696

160.000
248.000
320.000
4O0.OOO
264.000
490.226
410.800
400.000
445.440
426.666
426.666
176.000
29.000

240.000
2,000,000

720.000
418.400
469.200

1.280.000

2.366,240

312,000
412.069
203.200

1.256.984

213.124
1.047.200

223.795
142.480
183,040
233.040
108.394
660.000

1.620,000

1.216.000

264,620
620.000
240.000
240.000
282.771
63,699

240,000
160.000
222.960
584.000
480.000
336.000
520.000

28.482.579

501.860
761.211
533.406
181.811

1.575.310

2.418.577
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MLV
Referat 34
34.31 - 31332

Mehrjahresprogramm (kommunaler Straßenbau)
nach § 3 Abs. 1 EntflechtG 2011 bis 2013

Weiterer Bedarf

Anlage 2

16. Mai 2011

NF. Bemerk.         Baulastträger

83-362 0081               LK
83-362 0100a            LK
83-362 0101               LK
83-362 0102              LK
83-362 0104               LK
83-362 0105               LK
83-362 0106               LK
83-362 0107               LK
83-362 0121       "B"    Wolmirstedt

83-362 0124             LK
83-362 0131              Hohe Börde
83-362 0139               LK
83-362 0140               LK
83-362 0141               LK
83-362 0142               LK
83-362 0143               LK
83-362 0147              Hohe Börde
83-0004                 Haldensleben

83-0006                 Haldensleben

83-0007         EKrG   Haldensleben
83-0008          "B"    Haldensleben

83-0009          "B"    Haldensleben

83-0010          "B"    Haldensleben

83-0011                 Wolmirstedt
83-0014                 Wanzleben-Börde

83-0016                 Wanzteben-Börde

83-0024         EKrG   Oschersleben
83-0025         EKrG   Haldensleben

Barleben

Barleben

Badeben
"B"    VG Westliche Börde

Summe BK

I

Vorhabenbez.

K 1162 TOU Meseberg
K 1144 Groß Bartensleben 3. BA

Ausbau K 1651, OL Calvörde
Ausbau K 1177 OL Badeben
K 1150, Radwegverb. Schackensl.-Rottmersl.

Ausbau K 1172, Farsleber Str./OL Mose

Radweg an K 1165 Ebendorf-Dahlenwarsleben

Ausbau K 1164, OL Mammendorf

Jerslebener Str.

K 1178 (B 189-OE Cröchern)
E.-Thälmann-Str. Wellen

K 1106; OL Neuenhofe
K 1144, OL Kl. Bartensleben

K 1126, OL Gehrendorf
K 1158, Groß Santersleben-Haldensleben

K 1148; OL Erxleben
Hauptstraße, Bornstedt

NA Waldring, OL HDL
NA K 1106, Neuenhofer Str.

BÜ Beseitigung i.Z. Str. MD-Oebisfelde (18,7;19,3

Althaldensleber Str, HDL
NA Bomsche Str., HDL

Jungfernstieg, HDL
Wolmirstedter Str., Glindenberg

NA B 246a OL Seehausen
NA L 24 OL Seehausen
BÜ-Beseit. B-km 37,758

BÜ Schützenstraße, HDL

Breiteweg, 1 .+2. BA

Kreisverkehrsplatz Breiteweg/Ag rarstraße

Radweg Rothenseer Str.

Seilerbahn, Gröningen

Gesamtkosten

in EUR
652.920
406.000
846.316

2.627.600

128.000
323.400
380.000
546.963
316,520

1.564.000

615.300
626.300
600,000
501.000

3,894.000

381.000
307.000
416.068
216.542

19.741.000

759.491
677.020

1.673.697

367.000
360.000
220,000

10,326.618

70,000
2.989.696

234.742
143.320
908,169

62.633.838

zuwendungf.

Ausgaben

in EUR

652.920
405.000
630.067

2.034.800

128.000
297.000
360.000
530.000
316,820

1,411.000

670.900
568.261
494.000
392.000

3.538.000

277.000
187,100
302.657

89.171
2,475,000

626.606
312.457

1.021.429

263,262
247.800
155.000
912.609
70.000

1.740.796

206.481
143.320
668.520

29.481.472

Zuwendungen

gesamt

in EUR
522,33(
324.00(
804.06ÿ

1,627.84(

102,40[
237.60C
280.00(
424.000
263.21ÿ

1.128.800

466.720
454.609
396.209
313.600

2.830.400

221.600
149.680
242.046
71.337

1.980.000

600.486
249.966
817.143
210.602
198.000
124.000
730.087

56.000
1.392.636

165.186
114.666
534.816

23.585.179

10-

10-101 0018
10-101 0031
10-101 0046
10-101 OO49
10-101 0054
10-101 0056
10-151 0084
10-151 0118
10-151 0120
10-151 0121
10-151 0122
10-0001

10-0002

10-0003

10-0005

10-0006

Stadt Dessau (101)
Dessau-Roßlau

"B"

'B"

EKrG

EKrG

EKrG

)essau-Roßlau

Dessau-Roßlau

Dessau-Roßlau

Dessau-Roßlau

Dessau-Roßlau

Dessau-Roßlau

Dessau-Roßlau

Dessau-Roßlau

Dessau-Roßlau

Dessau-Roßlau

Dessau-Roßlau

Dessau-Roßlau

Dessau-Roßlau

Dessau-Roßlau

Dessau-Roßlau

)essau-Roßlau

20 -  Stadt
20-202 0052
20-202 0056
20-202 0077
20-202 0081
20-202 0092
20-202 0093
20-202 0103
20-202 0104

! Bitterfelder Straße
Stadteinfahrt Ost
Erich-Weinert-Straße

Stadteinfahrt Nord BA 3.2
Knoten Ludwigshafener-/Turmstraße

Str.-überf. BW 27, H.-KöhI-Str.

Roßlau, Streetzer Weg, K 1255

von L 120 bis Heidepark
L 120-Gehw. Kreuzg. DB AG

Knoten B 184 / B 187 - Gehwege
B 184 Zerbster Brücke - Gehw.

BW 500 i.Z. K 1776 Dessau/Brambach

Muldebrücke BW 11 i.Z. B 188, Dessau

B 185, Rüsterweg-Anhalter Str.

Knoten Brambacher Str. in Großkühnau

EÜ 231 i.Z. L 120 bei Meinsdorf
Mannheimer Straße, B 184

1.000.000

780.000
1.000.000

2.800.000

445.000
2.600.000

449.700
750.000

2.680.000

100.000
60.000

373.000
7.249,400

1.484.000

577,100
2.560.000

2,530,000

833.000
740.000
800.000

2.500.000

400.000
2.400.000

397.100
665,000

2.660.000

87.000
46.000

320,000
6.000.000

1.300.000

286.000
2.650.000

2,400,000

Halle (202)

"B"

EKrG

27.188.200

alle
Halle
Halle
Halle
Halle
Halle
Halle
Halle

B 6 - Raffineriestraße

Salzmünder Straße

Ausbau B 6 von Tankst.-Bruckdorf

Böllberger Weg
Umbau Steintor
Neubau Gimritzer Damm

6.176.400

2.100.000

3.060.000

3.600.000

7.690.900

6.100.000

24.272.100

Haupterschließungsstraße Ost 4. BA

EÜ B6 Leipziger Chaussee

19.676.200

1.850.000

3.334.700

2.000.000

2.900.000

3.300.000

6.846.400

6.400.000

17.500.000
1.860.000

Summe DE

666.400
592.000
640.000

2.000.000

320.000
1.920.000

317.680
632.000

2.040.000

69.600
36.000

266.000
4.800.000

1.040.000

228.000
2.040.000

1.920.000

19.417.680

2.667.760

1.600.000

2.320.000

2.640.000

8.477.120

4.320.000

14.000.000

1.480.000
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Referat 34
34.31 - 31332

Mehrjahresprogramm (kommunaler Straßenbau)
nach § 3 Abs. 1 EntflechtG 2011 bis 2013

Weiterer Bedarf

Anlage 2

16, Mai 2011

Nr.

20-202 0107
20-202 0109

Bemerk.

"B"

Baulastträger

Halle
Halle
Halle

Summe HAL

Vorhabenbez.

3. Saaleübergang

Raffiner]estraße

Überbauung Gerbersaale

Gesamtkosten

85-352 0084
85-352 0071
85-352 0109
B5-357 0012

185-357 0023

85-357 0046
85-357 0053
85-357 0060
85-357 0063
85-357 0067
85-357 0079
85-357 0081
85-357 0082
85-357 O086
85-357 0087
85-357 0089
85-357 0092
85-364 0048
85-364 0049
85-364 0057
85-364 0058
85-364 0064
85-364 0070
85-364 0071
85-364 0072
85-364 0085
85-364 0088
85-364 0089
85-369 0029
85-369 0050
B5-369 0102
85-369 0104
85-369 0108
85-369 0109
85-369 0110
85-0001

85-O002

85-0004

85-0005

85-0006

85-0007

85-0009

85-0012

OD

OD

OD

OD

"B"

OD

OD

"B"

EKrG; "B"

OD

"B"

"B"

"B"

"B"

"B"

"B"

"B"

Falkenstein
LK
Falkenstein
-lalberstadt

Halberstadt
LK
Halberstadt
-lalberstadt

VG Vorharz

OstenNieck

LK
LK
LK
Vorharz

LK
LK
Halberstadt
LK
LK
Thale
Thale
LK
Quedlinburg
Quedlinburg
Thale
VG Vorharz
Quedlinburg
Quedlinburg
Oberharz

LK
LK
Stadt Oberharz am Brocken

LK
Ilsenburg
Blankenburg
LK
Quedlinburg
LK
LK
VG Vorharz
Halberstadt
Ilsenburg

Ilsenburg

LK
Oberharz

I Halberstadt

86- Landkreis Jerichower Land (161,388)

Summe HZ

OD
"B"

NA i.Z. L 230 "Gartenhaus"

K 1344 Endorf bis Neuplatendorf
Hauptstraße und Allee; OT Meisdorf
NebenanL i.Z. B 79, OdF Str.

Wernigeröder Str.

K 1324, OL HBS, Mahndorfer Str.

NAB 81/Harmoniestr.

Innerstädt.Nordring "Schützenstraße"

Goethestraße 2. BA Schwanebeck

NA i.Z. L 89, TA 2.2

Ausbau K 1315
Ausbau K 1327; B 79 - OD Ströbeck
Ausbau K 1323 OL Langenstein Dorfstr.

Gehweg L 24, Otto-Beckmann-Str.

Radweg K 1325, HBS-Sargstedt

K 1338 OL Göddeckenrode
NA L 83, OL HBS-Neu Runstedt

Ausbau K 2355, OD Bad Suderode
Ausbau K 2358, OD Westerhausen

Hauptstraße, Stecklenberg

Suderöder Str., Stecklenberg

K 2343/2368, OL Radisleben
K 2355 OL Bad Suderode
NA L 239 OD Bad Suderode
K 2355, OL Neinstedt 1. BA
innerörtl. Ringstraße, Diffurt

Bahnübergänge
NAB 6, OD Quedlinburg
NA i.Z. K1354

K1328 Heudeber b. Kreisgrenze

K 1331, OL Wasserleben
Zufahrtsstraße Neuwerk+Brücke

K 1336, Schauen - Abbenrode

Lindenallee, Darlingerode

Waldfriedensstr./OT Oesig

K 1331, von B 244 - OE Wasserleben

Reichenstraße

K 1332, OL Abbenrode
K 1347, OL Heimburg
lördlicher Stadtring, Wegeleben
Bleichstraße

ochofenstraße

Kastanienallee

Mühlgrabenbr. i. Z. K 2360, Diffurt

!Stützmauern Burgstraße, Rübeland

"Straße des 20. Juli"

85-  Landkreis Harz (352. 367, 364, 369)

in EUR
35.000.000

2.129.400

3.346.000

89.517.900

118.366
566.000
720.000
t36.004
248.000
384.849
434.598
469.000
386.269
94.078

651.984
362.000
4O0.OO0
149.008
680.000
798.000
247.116
914.480
190.000
142.400
266.600
914.480
497.000
580.O00
398.000

1.100.000

576.000
436.000
150.000

1.774.183

389.000
480.000
267.750
318.822
640.000
474.690
615.000

1.002.380

849.300
1,230.234

1.829,000

1.528.000

1.220.000

1.220.880

340.000
786.000

27.668.333

zuwendungf.

Ausgaben

in EUR

20.000.000

1,946,700

3.000.000

68.077.800

776.000
240.000
467.480
168.600
142.400
266.600
842.480
263.660
353.200
328.000

1,100.000

676.000
168.000
76.000

1.774.183

373.600
422.400
267.360
292.619
448.000
453.300
608.000
982.350
829.300
448.368

1.303.105

1.065.000

816.600
1.193.190

340.600
708.266

21.937.925

86-358 0057
86-358 0063       "B"

86-358 0071
86-358 0073       OD

186-358 0077

86-0008

Genthin
Genthin
Elbe-Parey

Elbe-Parey

Möser

LK
Burg

Dürerstraße

usbau der Mützelstraße (Abschn.)

OV OT Güsen-OT Zerben

NA i.Z. L 54 "Breiter Weg"

Hohlweg
Brücke i.Z. K 1213, Detershagen

Magdeburger Straße

278,388
200.000
901.905
368.600
337,316
2t6,000

1.000.000

167.181
120.000
864.265
251.600
320.000
182.600
950.000

64.760
479.080
232.200
136.004
170.000
384.849
163.388
376.000
165.146
39.988

424.603
362.000
317.076
149.000
660.000

Zuwendungen

gesamt

in EUR
16,000.000

1.667,860

2,400.000

64.462.240

43,808
383.264
186,760
108.803
136.000
307.879
122.710
300.000
132.117
31.986

339,682
281.600
263.660
119.200
448,000
620.800
192.000
373.984
134.880
113.920
212.400
673.984
210.920
282.860
262.400
880,000
460.000
134,400
60.000

1.419,346

298.880
337,920
206.880
234.095
358.400
362,640
404.000
761,880
663.440
366.292

1,042.484

862.000
663.200
984.562
272.000
566.612

17.650.338

126.745
96.000

683.412
201.280
266.000
146,000
760,000
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Mehrjahresprogramm (kommunaler Straßenbau)
nach § 3 Abs. 1 EntflechtG 2011 bis 2013

Weiterer Bedarf

Anlage 2

16. Mai 2011

Nr.

Summe JL

Bemerk.          Baulastträger Vorhabenbez.

30- Landeshauptstadt Magdeburg (303)
30-303 o027
30-303 0033
30-303 0035
30-0002

30-0006

!
87 - Landkreis Mansfeld-Südharz

Mansfeld
OD    VG Mansfe[der Grund-He]bra

OD    Hettstedt
OD    Hettstedt
OD    Hettstedt
OD    Hettstedt
OD    Hettstedt
OD    Hettstedt

LK
EKrG, "B"  Südharz

LK
"B"    Südharz

"B"    Südharz

Sangerhausen

LK
LK
LK

OD     LK
VG Mansfelder Grund-Helbra

OD     LK

87-260 0194
87-260 0216
87-260 0217
87-260 0218
87-260 0219
87-260 0221
87-260 0222
87-260 0223
87-260 0228
87-266 0158
87-266 0172
87-266 0195
87-266 0207
87-266 0210
87-0002

87-0003
!87-0004
87-0005

87-0017

87-0024

Summe MSH

Summe MD

Gesamtkosten

in EUR
3.301.208

zuwendungf.

Ausgaben

in EUR
2.835.646

Magdeburg
Magdeburg
Magdeburg
Magdeburg
Magdeburg
Magdeburg
Magdeburg

I
81- Altmarkkreis Salzwedel (370)

Europaring, 4-spuriger Ausbau

Neubau Rampe MD-Ring/Lemsd. Weg

Große Diesdorfer Str.

AS A.-Vater-Straße (SW-Rampe)

MD-Ring 3. BA ( AS A.-Vater-Str.-Hundisburger Str.)

Verlängerung Strombrückenzug

Entlastungsstraße Buckau

!

Mansfelder Straße, Siebigerode

NA i.Z. L 225, OD Benndorf

NA i.Z. L 158, OD Hettstedt

Knoten Kupferberg B 180/L 158
NA i.Z. B 180/Untere Bahnhofstraße

Knoten Goethestr./Feuerbachstr./B 180

Knoten Hegelstr./B 180

NA LZ. L 152 Sanderslebener Str.

K 2331 OL Arnstedt + NA
BÜ Bahn-km 75,300, B 80

K 2307 OL Pölsfeld
innerörtliche Hauptstr., Dittichenrode

Hauptstraße, Uftrungen

W.-Rathenau-Str.IKarI-Lfebk.-Str.IKyselhäuser Str.

K 2341, OL SyEda
K 2338, OL Gräfenstuhl
K 2338, OL Willerode
Knoten B 180n/K 2321 i.Z. OU Hettstedt
E.-Thälmann-Straße, OT Ziegelrode

Knoten L 225/K 2320

1,787.600

2.253.000

4,706,100

600.000
1,760.000

46.530.000

6.135.000

63,771.700

400.000
316.000
180.000
76.000

150.000
336.000
170.000
160.000
925,000
300.000
878.850'

712.000
2.000.000

1,175,000

486.000
537.700
432,700

7,000

400.000
44,421

9.683.671

1.709.900

t.921.875

3.800.000

665.000
1.537.600

46.230.000

6,135.000

61.889.2751

240.000
285.977
180.000
75.000

150.000
335.000
170,000
160.000
860,000
100.000
878.850
712.000

1,800.000

1.175,000

40O.8OO
477.900
381.800

7.000
280.000
44.421

8.703.7481

81-370 0030
81-370 0063
81-370 0064
81-370 0079
81-370 0080
81-370 0082
81-370 0093
81-370 0094
81-370 0100
81-370 0108
81-370 0109
81-370 0110
81-370 0111
81-370 0112
81-370 0113
81-370 0114
81-370 0115
81-370 0118
81-370 0119
81-370 0122
81-0001

!81-0003
81-0008

Summe SAW

LK
LK
LK
LK
LK
LK
LK
LK
LK
LK
LK
LK
Salzwedel

Salzwedel
Salzwedel

K 1002 SAW - Gr. Gerstedt

K 1002 Gr. Gerstedt-Kl. Gerst.

K 1086 Wernstedt
Ausbau Eickhorster Str. OD Dähre

Ausbau OV Stappenbeck-Pretzier; K1003
Ersatzn. Br. i.Z. K 1088, OV Kalbe-Bühne

K 1389, OL Groß Chüden
!K 1112, Jesenitz-Sachau

K 1120, Diesdorf-Molmke

K 1012, K 107711012 - Lohne

Br. ü. Ohre i.Z. Kl122

Chüdenwall
Schillerstraße
Südbockhorn

443,000
176.191
423.410
693.040
602.097
490.000
664,690
663.900
494.240
482.006
306.250
650.800
956.000

1.080,000

K1087 Wernstedt-Engersen 1,428.268 1.286.664

423.619
152,902
384.150
633.280
676.755
468.662
539.984
604.370
472.616
409.720
292.851
276.400
477.500
640.000

Salzwedel

Salzwedel

Salzwedel

Salzwedel

Salzwedel
LK
LK
Kalbe (Milde)
Salzwedel
LK
LK

Altperverstraße

Zubringer Kleinbahnstraße
E.-Thälmann-Straße

Pagenbergstraße

Br. i.Z. K 1378 ü. Alte Dumme

K 1117, OV Kussey-lmrnekath

OV Jeetze - Siepe

890,000
1.160.000

660.000
1.195.000

316,800
450.760
206.000

Lüneburger Str.

Westring, I.+ il. BA

Br. ü. Purnitz i.Z. K 1382

Br. ü. Secantsgraben i. Z. K 1084

I

2.000.000

2.500.000

489,000
481.300

19.660.741

1.000.000

445.000
116.000
325.000
597.600
302.940
404.910
205,000

1.250,000

428.670
415,470

13,026.853

Zuwendungen

gesamt

in EUR
2,268.43i

1.367.92(

1.637.50(

3.040.00(

444.00(
1.230.00(

36.984.00(

4,908.00[

49.511.42(

192.00(
228.78;
144.000

60.OOC
120.OOC
268.00G
136.000
120.000
688.000
80.000

703.080
669.600

1,440.000

940.000
320.640
382.326
305.440

5.600

224.600
36.637

6.962.999

1.028.623

338,895
122.322
307,320
506.624
460.664
374.850
431.987
483.496
378.093
327,776
234.281
220.320
382.000
432.000
800.000
366.000
92.800

260.000
478.600
242.362
323,928
164.000

1.000.000

342.936
332.376

10.421.483
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Nr.       Bemerk.          Baulastträger Vorhabenbez. Gesamtkosten

in EUR

90- Landkreis Stendal (363)
OD    Kuhlhausen

Stendal (8)
OD    Wulkau

LK
LK (alt: Fischbeck)
Stendal

!LK (4)
LK
Tangerhütte
LK
LK
Stendal
LK

B   LK
LK

EKrG   LK
B     Seehÿ

Osterburg
Osterburg

18-Saalekreis (261,265)

Nebenanlagen i.Z. L 2

Brücke Bw 24 Arnimer Damm

Nebenanlagen i.Z. L 18

Kl186 Birkholz-OD CobbeI-Ringfurth
Kabelitzer Str./OL Fischbeck (18)
Bahnhofstr. (als 2. BA zu 3630064)
IK OD Schorstedt1069
IK 1048 OL Schernikau
Schönwalder Chaussee

K 1464 Hindenburg-Krusemark

Ersatzn. Br. K 1084 Könnigde

Arnimer Damm/Arnimer Str.

K 1454, Geestgottberg-Beuster

Radweg LZ. K 1041, V. L 16-Waldbad

BÜ km 111,778 Möringen-Tornau

EBÜT km 33,140 (SAW-Geestg.)
Br. i.Z. Schulstraße, Seehausen

E.-Thälmann-Straße

Bahnhofstraße

90-3630057
90-3630078
9O-3630087
90-3630091
90-3630094
90-3630098
90-3630100
90-3630104
90-3630115
90-3630117
90-3630120
90-3630134
90-3630142
90-3630143
90-3630512
90-3630532
90-0004

90-0006

90-0007

SummeSDL

274.666
438.700
224.473

2.145.381

271.144
984.914
497.666
584.389
314.000

1.031.000

350.000
394.470

1.230.000

565.600
1,974,928

436.934
467,000
976.907
416,669

13.657.740

zuwendungf.

Ausgaben

in EUR

251.322
410.170
224.473

1.906.965

1.160.000

814.000
460.000
145.645
487.000
914.482
400.849

9,840.144

179,460
465.06t
293.966
307.701
270.000
944.000
279,500
265.560

88-261 0084    OD,"B"  Schkoÿ

:88-261 0085    OD,"B"  Schkoÿ

88-261 0097               LK
88-261 0111       "B"    LK

88-261 0114      "B"    LK

88-261 0124               LK
88-261 0125               LK
88-261 0129              Merseburg

88-261 0131               LK
88-265 0108              Landsberg
88-265 0143              Landsberg
88-265 0145              Landsberg
88-265 0166    OD, "B"  Wettin-Löbÿün

88-265 0171     OD, "B"  Teutschenthal

88-265 0203     EKrG    (abelsketal
88-265 0208       "B"    LK

88-265 0216               LK
88-265 0217b             LK
88-2650217c          ÿÿ
88-265 0218
88-265 0220              Peÿrsberg
88-265 0225               LK
88-265 0226               LK
88-265 0227               LK
88-265 0228               LK
88-265 0232              Petersberg

88-265 0237               LK
88-265 0241               LK
88-265 0244               LK
88-265 0245      "B"    WeUin-Löbÿün

88-265 0252      "B"    LK

88-265 0253               LK
88-265 0258               LK
88-265 0259               LK
88-0001         "B"    Bad Dürrenberg

88-0003                   LK
88-0005                 QueduA
88-0008                   LK

EKrG   Merseburg
Summe SK

L 170 OD Oberthau
L 170 OD Raßnitz
K2271 Schmon-Gatterstädt-B 180

Uberführung der K 2174n über die BAß 38
Brücke über die Weida i.Z. K2268 Schraplau
{ 2165 OD Mücheln
K 2165 OD Branderoda
Gedchtsrain

25.000
100.000
750,000
583.210
160,000
351.000
792.000

1.359.961

25.000
100.000
862.500
583.210
150.000
361.000
702,000
936.029

ABS HAL-BTF BÜ 159/160 Hohenthurm
OV Maschwitz-Plößnitz I.BA.

OV Plößnitz -Maschwitz 2. BA.

L 156 Kn. K2 125 OL Wettin
L 163 OD Holleben
EÜ Bahn-km 95,305, Bennewitz

K 2141 OD Sietzsch

600.000
250.000
250.000
50,000
50.000

2.372.395

580.000

K 2146; L17O-OE Röglitz 1.307.939 1,264,159

20O.0OO
175.000
176,000
50.000
50,000

132.409
450.000

K 2126,OL Krosigk
K2139, OL Kleinkugel und freie Strecke
K 2139 von L165-Klepzig
K 2144, OL Naundorf
Bau ]nnerörtliche Hauptstraße

Neubau Brücke im Zg. K 2109 Quillsch.

Ausbau K2128 OD Schochwitz
!Ausbau K2135 Plößnitz-Niemberg
i Ausbau K2135 Schwerz-L143
Verbindungsstraße Wallwitz - B 6

Bau der K 2139 Klepzig-Reußen

Ausbau K2144 Naundorf-Osmünde

Ausbau K2267 OD Dornstedt
Ausbau OV Gimritz-Beidersee

BÜ K 2140 OD Landsberg
K 2137 Wölls-Petersdorf bis OE Spickendorf
K2122 Dobis - L156
K2.121 OL Löbejün - Anschluss A14
Lützener Platz

K 2269, zw. B 180 u. Kreisgr.

Br. i.Z. Brunnenstr.

K 2180, freie Strecke Rackwitz - Zö]lschen

ösUicher Gerichtsrain

I

3.500.000

784.000
431,000

1.000.000

520,000
90.000

1.731.000

1.200.000

464,000
450,000
509.000

1.294.000

1.675.000

175.000
200.000
591,500
765.000

1.650.000

1.086.000

6.015.111

121,500
400.000

4.164.268

38.187.884

2,853.333

740,000
388.000
789,600
177.509
64.000

1.693.000

1.067,000

400.000
480.000
400.000

1.162.700

1.515.000

175.000
200.000
832.000
700.009

1.450.000

1.021.000

5.898.407

121.500
358.116

2.314.278

30.376.6401

Zuwendungen

gesamt

in EUR

201.051
328.13{
179.571

1.525.57;

143.56ÿ
372.04ÿ
235.16{
246,161
216.00(
755.20(
223.60(
212,44ÿ
928.00C
411.20(
360.00C
116.51E
365.60C
731.58E
320.67ÿ

7.872,110

20.000
80,000

450.000
466.568
120,000
280,800
561.600
748,823

1.011.327

160.000
140,000
140.000
40,000
40.000

106,927
360.000

2.282,666

692.000
310.400
631.600
142.000
51,200

1.354.400

853,600
320.000
360.000
320,000
930.160

1.212,000

140.000
160.000
425,600
560.000

1,160.000

816.800
4.718.726

97.200
286,492

1,851,422

24.301,311
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zuwendungf.

Ausgaben

in EUR

OT Beesedau, Dorfstr.

Kn. B 71/B 185 bis Saalebrücke
B 71/Gutenbergstr.IPlatz d. Jug.

Bernburg, K 2107 v. B 71-Kalistr.

< 2373 Schackstedt v. B 6- Landesgr.

Bahnhofstr.u.Wipperbrücke in Mehringen

Bahnhofstraße Frose

NA L 75 OD Cochstedt
Ausbau der K 1373, Schackenthal

Charlottenstraße

Wilhemstraße, Nachterstedt

K 1303, OL Staßfurt, Löderburger Str. 2. BA

Lindenstraße
K 1301, OL Hakeborn+freie Strecke
K 1302, OL Groß Börnecke
EBOT (Köthen-Aschersl.) Kl. Schierstedt
Ersatzneubau Brücke i.Z. OV Gr. Schierstedt- Sc

OV Schwarz - Gottesgnaden

K 1243 Fähre-Gr. Rosenburg

K 1243 Gr.Rosenburg- Breitenhagen

K 1296 OL Plötzky, K.-Marx-Str.

K 1296 OL SBK-Grünewald,
K 1296 zw. Schönebeck-Grünewald

NA i.Z.der L 63, ÜIInitzer Straße

Ausbau K 1302, OL Atz.endorf

Ausbau K 1302, Atzendorf- Kr.-gr.

K 1292, OL Schönebeck, Boeltzigstr.

K 1243, OL Tornitz
K 1294, OL Eggersdorf
K 1291, OL Kleinmühlingen
Zentrumsumgehung

Sahnhofstraße, OL Barby
Geh-Radweg i.Z. K 1292, Eggersdorf-Großmühling

Geh-Radwegi.Z. K 1293, Eickendorf-Biere

K 1284, OL Sachsendorf, OT Patzetz

K 1296, OL Pretzien
NA B6/B 180, OD ASL, Kreuzung B 180/K2371/KIt,
NA Friedhofsweg
Rad/Gehweg i.Z. K 1227 Elbenau-Calenberge

Rad/Gehweg i.Z. K 1754, Pömmeffe bis K 1279
K 1293, OL Biere bis Abzw. L 69

K 1284, OL Groß Rosenburg - 1243
K 1305, Neundorf- L 71

K 1330, Freckleben - Kreisgr.

K 1304, OL Amesdorf
K 1262, OL Wolmirsleben - KG BÖ
K 1305, OL Neundorf
Bietet Straße

K 1284, Sachsendorf- OT Patetz

OV Bernburg- Gröna, ehem. K 2105

NA B 185, Ermslebener Str., OD ASL

Ausbau "Ziegeleiweg"

kusbau K 1293, OL Biere
Summe SLK

305.000
372.320
185.000

1.700.000

706.536
1.329,489

690.349
42.600

423.600
720.000
640,000
757.139
465.400

2.384.363

380.000
460.163
380.235
641.100
274.100

1.100.000

354.908
873.153
917.702
247.000

1.648.208

2.500.000

657.915
518.934
812.778
657.423

6.432.000

568.297
176.318
248.084
760.000
643.891

1.400.000

49.600
492,038
451.446

1.540.912

1.000.000

641.000
689.600
234.850

1.147.666

1.274.001

92.000
1.950.000

1.266.678

1.590.000

692.500
1.000.000

47.206.768

89- Salzlandkreis (163,362, 367)
;89-153 0094              Könnern

89-153 0122      OD    Bernbuÿ
89-153 0127      OD    Bernbuÿ
89-153 0128       OD     LK
89-153 0132              LK
89-352 0059             Aschersleben

89-352 0086             Seeland
89-352 0088              Hecklingen
89-352 0089               LK
89-352 0093             Staßfuÿ
89-352 0094             ;Seeland
89-352 0099              LK
89-352 0107             Seeland
89-352 0112               LK
89-352 0114      "B"    LK

89-352 0504     EKrG   Aschersleben
89-352 0603             Aschersleben

89-367 0031              Calbe
89-367 0035               LK
89-367 0038              LK
89-367 0042               LK
89-367 0043              LK
89-367 0044               LK
89-367 0045      OD    Staßfuÿ
89-367 0050              LK
89-367 0051               LK
89-367 0058              LK
89-367 0059               LK
89-367 0065               LK
89-367 0066               LK
89-367 0067              'Schönebeck

89-367 0070      "B"    Barby

89-367 0071       "B"     LK

89-367 0072       "B"     LK

89-367 0073               LK
89-367 0074               LK
89-352 0113      OD    Aschersleben
89-0002          OD    Seeland
89-0003                  LK
89-0004                  LK
9-0005             LK

89-0006                  LK
89-OOO8             LK
89-0009                  LK
89-0010             LK
89-0011                   LK
89-0012                  LK
89-0016          "B"    Bördeland

89-0030                  LK
Bernbuÿ

OD    Aschersleben
ùB"    Barby

ILK

206.000
299.620
126.000

1.274.085

666.385
900.000
441.823

36,952
390.000
350.000
256,000
697.920
227.700

2.294.363

287.757
163.388
350.235
428.900
256,800

1.000.000

339.366
830.645
873.738
139.650

1.666.000

2.223.000

619.403
488.078
748,978
608.360

4.971.000

236.967
161.992
228.334
625.000
696.331
793.270
24.340

462.883
424.671

1.438.572

960.000
586.875
619,600
194.120

1.027,926

1,015.370

59.800
1.682.879

1,201,272

366.000
272.325
776.000

37.788,842

91- Landkreis Wittenberg (151,171)
91-171 0151               LK
91-171 0163              Gräfenhainichen
91-171 0167     EKrG   LK
91-171 0169             Wittenberg
91-171 0170             Wittenberg
91-171 0171              Wittenberg

K 2024 v. B 2 bis B 182
Möhlau - Retzau (ehem. L 136)

K 2104, Zörnigall Brücke DB AG
Triffstraße
Annendorfer Straße

Breitscheidstraße

2.749.000

260.000
950.000

3.300.000

2.800.000

1.300.000

2.250.000

225.000
900.000

3.000.000

2.660.000

1.160.000

Zuwendungen

gesamt

in EUR

164.00(
239.61(
100.00(

1.019.26(

533.10t
720.00(
363.45!
29.66;

312.00(
280.00(
204.80(
558,33(
182.16C

1.835,48;

230.20ÿ
122.71C
280.188
340.720
206.440
800,000
271.488
664.516
698.990
111.720

1.252,000

1.778.400

495.622
390.462
599.182
486,680

3.976,800

188.774
129,594
182.667
500.000
477.066
634,616

19.472
370,306
339.73?

1,150.868

760.000
469.600
496.680
155.296
822.340
812.296
47,840

1.346.303

961.018
292.800
217.860
620.000

30,230.833

1,800.000

180.000
720.000

2.400.000

2.120.000

928.000
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Nr.

91-171 0172
91-171 0173
91-171 0174
91-171 0175
91-171 0176
91-171 0177
91-171 0179
91-171 0185
91-171 0191
91-171 0192
91-171 0195
91-171 0200
91-171 0201
91-171 0203
91-171 0205
91-0002

91-0003

91-0006

91-0007

91-0008

91-0009

Summe WB

Summe LSA

Bemerk.

EKrG
EKrG
EKrG
OD

OD

OD

OD
EKrG

Baulastträger

'Wittenberg

Wittenberg
Wittenberg
Wittenberg
Wittenberg
Wittenberg
Wittenberg
LK
Annaburg

Annaburg

Zahna-Elster

Kemberg
Wittenberg
Wittenberg
Jessen

Wittenberg
Wittenberg
Bad Schmiedeberg
Gräfenhainichen
Gräfenhainichen
Kemberg
Jessen

Wittenberg
Kemberg

Vorhabenbez.

Pestalozzistraöe

Parkstraße

Schmilkendorfer StraP=e

B-km 206,9, Pestalozzistraße

B-km 206,0, An der Chrstuskirche

B-km 210,1, Braunsd. Straße

B 187 - Gehw. (Heuweg-Dess.Str.)

K 2019, OL Rackith
Fetdstraße
Lochauer/Friedenstr.

NA L 123/126 OD Zahna
Bahnhofstraße/OT Bergwitz
Dobschützstraße/Nussbaumweg

NA L 124, OD Nudersdorf
Großkorgaer Str. in Holzdorf

Knoten B 187/Rheinstraße
Rückbau B0 Hohndorfer Weg
Dommitz.scher Str.

K.-Liebknecht-Str.

A.-Weise-Str.

OV Gniest- Uthausen

Schlossweg

StraPÿe des Friedens

Wittenberger Str. / Kreuzstraöe

Gesamtkosten

in EUR
900.000
900,000
420.000

1.200.000

1,200.000

1.980.001

2.000,000

780.000
648.841
535.678
800.000
371.600
290,000
125.000
932.874
200.000
40,000

300.000
364,000
406.500
644.027
540.458
703,054

1.307.545

24,889,476

489.965.270

zuwendungf.

Ausgaben

in EUR
780.000
770.000
370.000
400.000
4O0.00O
660.000
450.000
691.000
548.841
636.678
560,000
191.600
290,000
60.000

738,677
180,000
15.000

216,300
336.700
376.025
619.001
406.161
678,964

1.307.645
17.821,382

383.686.434

Zuwendungen

gesamt

in EUR
624.00C
616.00ÿ
296,000
320.000
320.000
528.000
360.000
552.800
439.073
428.642
440.000
163.200
232.000
40.000

590,942
144.000

12.00G
173.040
269.360
300.820
495.201
324.929
643.163

1.046.036
13.459.010

306.070.251
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